

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ МАНИФЕСТ XXI ВЕКА (редакция для эпохи искусственного интеллекта и цифрового труда)

Технокоммунистическая партия

ПРЕДИСЛОВИЕ

Мир стоит на пороге новой эры — эпохи, когда труд, разум и технология сливаются в единое целое. То, что когда-то было инструментом, стало продолжением человеческого сознания. Но вместе с этим приходит и новая форма неравенства: власть тех, кто владеет алгоритмами, над теми, кто создаёт их. Технокоммунизм рождается не из ностальгии по прошлому, а из стремления вернуть человеку его смысл — быть творцом, а не ресурсом. Мы живём в мире машин, но это всё ещё наш мир. Он должен быть справедливым, разумным и свободным.

СТАТЬЯ І. МИР НА ГРАНИ НОВОЙ ЭПОХИ

Человечество вступило в век машин, способных мыслить, и сетей, охватывающих весь земной шар. Но, как и прежде, миллиарды людей лишены свободы не по законам природы, а по воле собственности и капитала. Технологии, рожденные коллективным умом, служат частным интересам. Алгоритмы, созданные для освобождения человека от труда, превращаются в инструмент надзора и эксплуатации. Наступил момент, когда вопрос о власти над технологиями стал вопросом о судьбе человека.

СТАТЬЯ II. КЛАСС НОВОГО ВЕКА

Пролетариат XX века стоял у станков. Пролетариат XXI века — это все, кто создает информацию, код, культуру, знания и энергию. Он не владеет средствами производства — ни фабриками, ни серверами, ни нейросетями. Он работает для систем, которые принадлежат немногим, и потому цифровой труд сегодня эксплуатируется так же, как физический сто лет назад. Но вместе с тем у него есть новое оружие — разум, соединённый технологиями. Впервые в истории возможно построить общество, где машины трудятся, а человек творит.

СТАТЬЯ III. ЦЕЛИ ДВИЖЕНИЯ

Цель технокоммунизма — передать управление производительными силами человечеству, а не корпорациям или государствам, которые служат им. Мы утверждаем: Общие знания, алгоритмы, энергия и данные — должны принадлежать всем. Искусственный интеллект — не инструмент прибыли, а орудие освобождения. Государство должно быть не господином, а временным координатором перехода к самоуправляемым системам. Каждый человек имеет право на доступ к технологиям, образованию, энергии, информации и труду по призванию.

СТАТЬЯ IV. СВОБОДА ЛИЧНОСТИ

Всякая революция бессмысленна, если она не делает человека свободнее. Поэтому подлинный коммунизм XXI века — это не диктатура, а кооперация разумов. Он не требует подчинения личности — он требует её развития. "Развитие каждого — условие развития всех." — принцип, который остаётся вечным. Свобода совести, слова и творчества — не буржуазные украшения, а двигатель исторического прогресса. Только в условиях открытого обмена идеями возможен настоящий коммунизм знаний.

СТАТЬЯ V. ОТ ВРАГОВ — К ПРОТИВОРЕЧИЯМ

Мы отвергаем понятие "враг народа" как средство подавления. Врагов нет — есть противоречия между старыми и новыми формами жизни. Но есть те, кто сознательно тормозит развитие человечества: монополии, превращающие интеллект в товар; государства, строящие цифровые тюрьмы; системы, подменяющие свободу "удобством" и "безопасностью". Они исчезнут не через месть, а через отмирание старого порядка под напором новой формы жизни — разумного общества.

СТАТЬЯ VI. ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЯ

Обобществление знаний и данных: алгоритмы, созданные общественным трудом, принадлежат обществу. Технологический гуманизм: каждая технология должна оцениваться по тому, увеличивает ли она свободу человека. Цифровое самоуправление: открытые платформы для прямого участия граждан в принятии решений. Автоматизация ради освобождения: машины работают — человек развивается. Международная солидарность творцов, инженеров и работников знания. Отмена нищеты и страха через гарантированный базовый труд и участие в коллективных проектах. Экологическая справедливость: технологии должны исцелять планету, а не разрушать её.

СТАТЬЯ VII. НОВЫЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ

Мы не разделяем народы по флагам. Век интернета и космоса требует интернационализма разума. Технокоммунизм — не русская, не западная, не китайская идея. Это логическое продолжение марксизма в мире, где информация стала главной силой производства.

СТАТЬЯ VIII. РОССИЯ И КОММУНИСТИЧЕСКАЯ МИССИЯ

Россия дала миру идею социальной справедливости, воплощённую в Октябре. Сегодня она может дать миру новую идею — синтез технологии, свободы и общественного блага. Её подлинный путь — не в изоляции и не в подчинении, а в создании общества, где наука и человек служат друг другу.

СТАТЬЯ ІХ. ПРИНЦИПЫ И ПРОГРАММА ПАРТИИ

Технокоммунистическая партия объединяет всех пролетариев — инженеров, рабочих, крестьян, врачей, военных, юристов, моряков, строителей, учёных, работников знаний, культуры, образования и производства. Все, кто создаёт знания, трудом и разумом укрепляет основу общества, кто стремится к справедливости, свободе и развитию, — составляют единую силу нового века. Партия утверждает принципы равенства, солидарности, свободы и права. Наука, труд и коллектив — опоры общества, где закон служит человеку, а технологии расширяют его возможности. Технокоммунизм — это путь разума, где каждый человек обладает правом на труд, знание, участие и достоинство.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Мы за человека, за систему, в которой каждый нужен и свободен. Мы за народ и государство, служащее народу. Мы за технологии, создающие пространство свободы и достоинства. Человечество вступает в эпоху, когда труд становится творчеством. Но вместе с освобождением от тяжёлого труда возникает новая задача — сохранить смысл, созидание и сопричастность. Мы должны наполнить прогресс человеческим содержанием. Мы опираемся на науку, которая служит человеку и обществу. Мы уверены в труде, который раскрывает разум и достоинство. Мы доверяем коллективу, основанному на и солидарности. Технокоммунизм это ПУТЬ справедливости. Это общество, где интеллект — достояние всех. Где каждый человек — творец, исследователь и созидатель. Мы строим мир, в котором техника освобождает. Мы создаём экономику, где разум важнее капитала. Мы утверждаем общество, где человек и технология соединяются ради одной цели — превращению хаоса в порядок, страха в знание, а изоляции в сотрудничество.

Технокоммунистическая партия